

Naziv predmeta: Istorija prava Crne Gore

OPŠTE INFORMACIJE

Šifra predmeta:		Profesor:	Prof. dr Savo Marković
Status predmeta:	Izborni	Saradnik:	Andrija Mirović
Godina:	I	Konsultacije:	Andrija Mirović
Semestar:	II (ljetnji)	Studijski program:	Osnovne studije
ECTS/CSPK:	4		

RASPORED SATI

Predavanja	Vježbe	Praktični rad
2	1	25%

OPTEREĆENJE STUDENATA

	Sedmično	Semestralno	Ukupno u toku semestra:	
Predavanja	2 sata	2*15=30 sati	Nastava i završni ispit:	3*15=45 sati
Vježbe	1 sata	1*15= 15 sati	Neophodne pripreme za upis i ovjeru semestra	1 x 6 = 6 sati
Praksa	25%	25%		
Samostalan rad i konsultacije	4 sata	1*15=15 sati	Priprema i polaganje ispita u popravnom ispitnom roku	od 0 do 48 sata
Ukupno:	3 sata	60 sati	Ukupno:	99 sati

OPIS PREDMETA

Uslovljenost drugim predmetima: nema

CILJ IZUČAVANJA PREDMETA:

Razvijanje kritičnog mišljenja o razvoju države i prava u Crnoj Gori. Razumijevanje prirode ustanova i produbljivanje znanja o njihovoj genezi.

Metod nastave i savladanja gradiva:

predavanja, vježbe, praktična nastava, seminarski radovi, gostovanje uglednih privrednika, izrada eseja, konsultacije.

SADRŽAJ PREDMETA (PREDAVANJA)

Pripremna nedjelja	Priprema i upis semestra
I nedjelja	Doseljavanje Južnih Slovena na Balkansko poluostrvo.
II nedjelja	Stvaranje Duklje i istorijski pogled na Srednji vijek na području savremene Crne Gore.
III nedjelja	Srednjovjekovne povelje i Dušanov zakonik.
IV nedjelja	Statuti Srednjovjekovnih gradova.
V nedjelja	I kolokvijum:
VI nedjelja	Crna Gora pod Osmanoskom vlašću i obnova države pod prvim Petrovićima
VII nedjelja	Dolazak Petra I na vlast; njegove reforme
VIII nedjelja	Donošenje Zakonika Petra I; Stega
IX nedjelja	Dolazak Petra II na vlast i njegove reforme
X nedjelja	II kolokvijum
XI nedjelja	Sukob Petra II sa gubernadurima Radonjićima; Nacrt zakona Otečastva

XII nedjelja	Dolazak Danila I na vlast; Zakonik Danila I
XIII nedjelja	Dolazak Nikole I na vlast i njegove reforme; Berlinski kongres
XIV nedjelja	Opšte imovinski zakonik za Crnu Goru
XV nedjelja	Ustav Knjaževine Crne Gore; Proglašenje Kraljevine; Podgorička skupština
Završna nedjelja	ZAVRŠNI ISPIT
OBAVEZE STUDENATA	
Studenti su u obavezi da redovno prisustvuju nastavi, rade planirane kolokvijume, prisustvuju i obavljaju zadatke iz praktičnih vježbi.	
ISHODI UČENJA	
Na kraju kursa iz ovog predmeta student treba da: pokazuje širok dijapazon znanja iz istorije države i prava Crne Gore; Stiče osnovna znanja o genezi pravnih i političkih ustanova i osnovnim crtama u razvoju države Crne Gore od perioda ranog Srednjeg vijeka, preko perioda Nemanjićke države, perioda Osmanske vlasti, obnove Crnogorske države pod Mitropolitima iz dinastije Petrović-Njegoš, do svjetovne vlasti i reformi koje su sproveli Danilo I i njegov nasljednik Kralj Nikola;	
LITERATURA	
<i>Obavezna:</i>	
- Ljiljana Jokić, Istorija prava Crne Gore, Podgorica, 2009	
Poeni koje studenti dobijaju za uspešno ispunjene obaveze:	
<ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo predavanjima i vježbama kao i izrada seminarskog rada, aktivnost do 5 poena - Individualna praktična obuka do 5 poena - Kolokvijum I – 20 poena (15T+5P) - Kolokvijum II – 20 poena (15T+5P) - Završni ispit, do 50 poena (40T+10P) 	
Student je u obavezi da uspješno položi (preko 50%) prvi i drugi kolokvijum, i dobije prelaznu ocjenu na završnom ispitu. Poseban akcenat se stavlja na praktičnu nastavu (25%). Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen.	
Posebna naznaka za predmet: nema.	
Nastavnik koji je pripremio podatke:	Andrija Mirović